



中国女排主力徐云丽脚伤下场

# 拦网 拦得你死路一条 换人 换得你眼花缭乱

## 中国女排主帅郎平谈逆转多米尼加队



中国女排(右)又一次拦住了对手的进攻

本版图片 CFP

赛后,新闻中心只留下几名中国记者。郎平招呼大家围成一圈。郎平笑着说:“我们大家坐下谈谈吧。”

先输两局,后赢三局。如此一波三折,让郎平感慨道:“这比赛的锻炼价值真是太大了,多米尼加拿出真本事了。”

在今年世界女排大奖赛上,中国队以大比分完胜多米尼加。郎平说:“当时,她们没认真打,瞎玩。其实,多米尼加这批队员很有实力,2005年时就开始一起打球了。世锦赛关键比赛,她认真打了,拿出真本事了。”

郎平说:“第一局,我们进攻只有12分,对手进攻20分,她们火力全开。第一局拦网也不行,队员们打得比较犹豫。”第二局开始,中国女排在拦网方面逐渐找到感觉,杨珺菁单局拿下五个拦网得分。有了拦网,进攻也渐有起色,但最终还是以两分之差失利。郎平说:“第二局,感觉应当拿下的,但是机会没有抓住。0比2落后,主要是拦网不行。基本拦不住主要对手的进攻,而且,她们的进攻又比较稳定。”

从第二局开始,郎平开始运用两点换三点战术,试图增加拦网和进攻点。郎平说:“第二局后半段气势开始起来了,没能拿下的,还是自己有点怀疑,打得不够坚定。”

所谓两点换三点,就是在前排两个火力点增加为三个。郎平说:“是下了决心破釜沉舟了,魏秋月在前排拦网比较弱,想办法用三点。这样换,小惠和一名副攻,其实还是两点攻。所以,再上杨方旭。我们从第二局开始之后,就坚定了信心,哪怕放弃进攻点,也要坚决拦你。之后,朱婷也换到二号位,放弃进攻也要拦网,对方的进攻实力下降不少。”

郎平从第四局开始更是频繁换人,直换到对手眼花缭乱。“这样的换人战术,我们已经非常熟了,也有充分准备,所以换起来也比较得心应手。对方可能感觉有点乱,不知防谁了。”

郎平的话还是起了作用,背水一战的女排姑娘们在已经没有退路的情况下,拼得十分顽强。郎平要求接一传时坚决往网口顶,一传只要到位,就打快攻。郎平说,“一直打朱婷和小惠太单调,主攻前排撤下来垫了一传,宁可牺牲进攻也没关系。要利用快攻,用二、三号位和后攻打对手,全队确实打得比较坚决。”

徐云丽第三局拦最后一球时,脚崴了。这次世锦赛郎平只带了三名副攻,因此,只能换上小将袁心玥。好在大姐们一直在鼓励她,小袁,好好打。“沈静思挺贯彻布置的,到位的球就给小袁打。前几场,小袁的拦网时间节奏都不对。所以,我对小袁说,拦不住,挡起来就行,但不要破坏性地拦。小袁贯彻也还行。”

除了打出快变,在发球上也进行了一些改变。郎平说:“前两局我们的发球太弱太菜,我告诉他们咬牙发好球还不能失误。后几局,我们在发球上做得不错。很冲,破坏了她们的一传,给我们的拦防创造了机会。”

郎平说,相比赢球的结果,更看重锻炼价值:“这么困难的球我们还能扳过来,这对队员的锻炼价值更大,能够帮助她们锻炼应变能力。”

特派记者 李京红 (本报米兰今日电)

## 手机“苹果6”才上市 女排“苹果8”已叫好

### 小将袁心玥8次进攻赢得转机



郎平向小将袁心玥面授计宜

17岁小将袁心玥临危受命,表现优异。中国女排连丢两局命悬一线,第三局徐云丽最后一分拦网成功,中国队险胜。不过,这一拦,也让徐云丽扭伤脚踝无缘比赛。

中国女排形势不利,又折一员大将,中国队雪上加霜。第四局小将袁心玥临危受命,这次上场是无奈选择。中国女排因为多带了二传,只带了三名副攻。可喜的是,袁心玥表现优异,两局比赛8次进攻,拿到7分,弹无虚发。

第四局9平,袁心玥背飞命中,随后其三号位短平两次得手。19平,一次轻吊令对手措手不及,20平,她的砍式急坠发球令对手一传冲网,被杨方旭打个探头。决胜局7比6时,再次短平得手,使全队领先交换场地。此外,袁心玥防守也不错,第四局21比20之时,后排防守撑起马丁内兹二号位重扣。24比23关键比分,正是这位小将后排防起克鲁斯强攻,朱婷进攻,赢得比赛的大转折。

袁心玥在恒大的两年时间内,由郎平亲自调教,进步很大。在老将徐云丽无法继续征战的不利情况下,替补上场毫不胆怯。

揭幕战与波多黎各第三局17平时,替补上场的袁心玥就利用发球接连得分,中国队有惊无险取胜。第四场对阵古巴女排时,被委以重任首发出战,并以3比0横扫对手。

袁心玥发球相当好,对土耳其“一战成名”,得了“发球机器”称号。不过,小将袁心玥更喜欢大家叫她“小苹果”。

为什么叫小苹果?“嗯……因为脸比较像苹果吧?”“喜欢大家这么叫吗?”“大家喜欢,开开心心挺好的。”

特派记者 李京红 (本报米兰今日电)

## 中国女排的命运捏在他人手里

### 就看今晚巴西与多米尼加之战的结果

本报米兰今日电 (特派记者 李京红)中国女排昨上演惊天大逆转,尽管3比2战胜多米尼加,但能否晋级本届世锦赛的四强仍需看巴西队脸色。今天,六强争夺战第三轮,目前保持不败的巴西队将与多米尼加展开对话,本场比赛的结果将关系到中国队能否时隔12年再进世锦赛四强。

中国女排战胜多米尼加的五局比分是22比25,23比25,25比23,25比12。美国女排战胜俄罗斯队的四局比分是25

比19,25比23,15比25,25比23。多米尼加女排在巴西人马科斯主教练的率领下,在本次世锦赛首次闯入六强,堪称最大的黑马。今天凌晨,她们死拼中国,打得相当出色,重炮德拉克鲁兹一人夺得39分,进攻威力令人信服。自由人卡斯蒂略在本场比赛的防守,精妙绝伦,防起了许多必死之球。而在对日本队比赛中劈伤手指的里维拉坚持作战,砍下22分。反观中国女排,前两局没有发挥出应有水平,但在后三局勇往直前,拼出

了水平,反败为胜。中国女排若能晋级四强,巴西队必须击败多米尼加。只要巴西队取胜,无论比分多少,中国队都将力压多米尼加,以H组第二名的身份进军半决赛。反之多米尼加战胜巴西队,中国队就无缘四强。相信世界排名第一的巴西女排能够战胜多米尼加队。正常情况下,巴西队取胜概率极大,但也不排除输球的可能。根据赛程,六强争夺战结束后第二天就将进行半决赛的争

夺,中间没有休息调整。对于志在夺冠的巴西队而言如果为了节省体力应该会速战速决,当然本届世锦赛黑马成色十足的多米尼加队拥有重炮德拉克鲁兹以及世界一流自由人卡斯蒂略也并不会轻易放弃,必将向巴西队发起冲击。两支美洲的球队会否打默契球不得而知。

另一组,俄罗斯队和美国队都是一胜一负。谁能最后进入半决赛,看今天意大利队对俄罗斯队的战绩。

央视五套今天23时30分将转播女排世锦赛复赛巴西与多米尼加比赛实况。



扫一扫 添加新民体育官方微信公众账号